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Kapcsolódó cikk a 9. oldalon.

Az 1848-as forradalom és szabadságharcra emlékeztünk

„Csak semmi cécó”

Mester
házi Lajos

2022. április 30.
szombat 19 óra

Az éjjel oly szép álmot láttam, 
Álmomban fent a Hargitán jártam. 
Onnan láttam az egész világot 
Közepiben szép Erdélyországot. 
Erdélyország, édes hazám, 
Itt nevelt fel édesanyám. 
Mikor aztán felcseperedtem 
A Firtos kútjából vizet merítettem, 
S azzal indultam el öntözni minden virágot, 
Mindenkinek békét, egészséget és kellemes ünnepeket kívánok!

Minden kedves olvasónknak áldott 
húsvéti ünnepeket kívánunk!
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A képviselő-testület ülésén történt
Márciusban a képviselő-testület két-

szer ülésezett, március 8-án majd 22-én. 
Mindkét ülésen 6 képviselő volt jelen.

Március 8-án első napirendi pontban 
megválasztották a 2022. április 3-i vá-
lasztások szavazatszámláló bizottság 
tagjait. Dr. Szabó Éva Judit jegyző el-
mondta, hogy a szavazatszámláló bi-
zottságok tagjait a szükséges számban a 
települési önkormányzat képviselő-tes-
tülete az országgyűlési képviselők álta-
lános választásának kitűzését követően, 
legkésőbb a szavazás napja előtti husza-
dik napon választja meg, személyükre a 
helyi választási iroda vezetője tesz in-
dítványt. A szavazatszámláló bizottság 
tagjait települési szinten kell megválasz-
tani. A képviselő- testület egyhangúan 
elfogadta az előterjesztést. 

Második napirendi pontban a Ti-
szakécskei Önkormányzati Tűzoltóság 
tevékenységéről szóló beszámolót és a 
tűzoltóság 2022. évi terveit tárgyalta a 
testület. Szentkirályra 3 alkalommal jöt-
tek tűzesethez és 3 műszaki mentéshez 
vonultak ki településünkre. Határozatot 
nem kellett hozni a testületnek, tudomá-
sul vették a beszámolót.

Következő napirendi pontban a tele-
pülésrendezési eszközök módosításáról 
volt szó. Utóbbi pár évben szinte min-
den évben szóba került a Helyi Építési 
Szabályzat módosítása. Ezúttal az M44 
gyorsforgalmi út megvalósíthatósága 
érdekében, azon belül is a Kecskemét 
felé történő visszakötés elkerülővel és 
kerékpárúttal összefüggésben a képvise-
lő-testület a Helyi Építési Szabályzatról 
szóló önkormányzati rendelet módosí-
tásáról döntött. A testület először hatá-
rozatot hozott a településszerkezeti terv 

módosításáról utána a HÉSZ rendeletet 
módosította. 

Negyedik napirendi pontban a 2022. 
évi szociális célú tűzifajuttatásról szóló 
helyi rendeletet tárgyalta a testület. Ön-
kormányzatunk 110 m3 keménylombos 
fát igényelhet, melyhez önerőt biztosíta-
nia szükséges. Minden évben pályázunk 
mondta el Szabó Gellért polgármester.  
A pályázat benyújtásához szükséges 
először egy határozat a testület részéről 
utána pedig rendeletet alkotnak. A kép-
viselő-testület 6 egyhangú szavazattal 
elfogadta a határozatot a pályázat be-
nyújtásáról és a rendeletet.

Utolsó napirendi pontban tárgyalta a 
képviselő-testület a Kecskeméti Repü-
lőtér zajgátló övezetének meghatározá-
sát. A Honvédelmi Minisztérium Állami 
Légügyi Főosztálya kereste meg a Sza-
bó Gellért polgármestert, hogy a Kecs-
keméti Repülőtér jogszabályi előírások 
szerint szükséges védőövezetének ki-
jelöléséhez önkormányzatunk vélemé-
nyét kérje. A rendelkezésünkre bocsátott 
dokumentumok szerint az egyes zajvé-
delmi zónák közül az Ifjúsági lakótelep 
mintegy 2/3-a érintett a „C” jelű zaj-
védelmi övezettel. A képviselő-testület 
határozatba foglalta az övezetek területi 
meghatározását a telekhatárokhoz iga-
zítva, külön megjelölve a „B” övezetben 
lévő lakóingatlanokat.

Március 22-i ülésén első napirendi 
pontban a képviselő-testület egyhan-
gúan elfogadta a 2022. évi bölcsődei 
és az óvodai beiratkozások időpontjait. 
Az óvodai beiratkozást április 20-21-én, 
míg a bölcsődei beiratkozás május 11-
12-én lesz megtartva. 

Következő pontban a tanyagondnoki 

álláshirdetésre beérkezett pályázatokat 
bírálta el a testület. A 6 pályázóból 5 
részt vett az ülésen, ahol alkalmuk volt 
kiegészíteni a beadott pályázatukat. Vé-
gül Kovács Pált választotta a testület tit-
kos szavazás után. 

Egyebek napirendi ponton belül szó 
volt a Jász úti nagy nyárfa sorsáról. Mű-
szeres vizsgálatot végeztek rajta múlt 
év júliusában, és az állapota jelentősen 
romlott a 2016-os májusában elvégzett 
ugyanilyen vizsgálathoz képest. A fa 
úgynevezett biztonsági faktora a 2016-
os 197%-os értékről 53%-ra csökkent. 
Növeli a kockázati tényezőket a hama-
rosan meginduló út- és kerékpárútépítés, 
amely a padkarendezés, talajtömörítés, 
aszfaltterítés okozta rezgések miatt hat 
károsan. A Magyar Közút NpZrt. Bács-
Kiskun megyei igazgatósága állásfogla-
lást kért a képviselő-testülettől, vállalja-
e az önkormányzat a fa további ápolását, 
amelyhez az ágtörésekből esetleg eredő 
károkozások rendezése is beletartozna 
úgy a közlekedők, mint a közelben élők 
felé. A testület tagjai sajnálattal vették 
tudomásul a vizsgálati eredményeket, 
de be kell látni, hogy a törzsön a leg-
utóbbi években keletkezett nagy felületű 
sérülések a kezelések ellenére visszafor-
díthatatlan korhadást indítottak el a fa 
belsejében. A testület végül egyhangúan 
döntött arról, hogy az Év Fája 2017. évi 
országos versenyén V. helyezett Szent-
királyi Hazaváró Nyár sorsát a Magyar 
Közút illetékes szakmai vezetőinek 
megítélésére bízza.

A továbbiakban elfogadta még a tes-
tület a 2022. évi közbeszerzési tervet, 
valamint LEADER pályázatok benyúj-
tásáról döntött.

Táncjáték gyerekeknek
Iskolánk 4. osztályos tanulói az EFOP-

3.3.2-16-2016-00287 pályázatnak kö-
szönhetően a Világhírű Reveder című 
táncjátékot nézhették meg a Háromszék 
Táncegyüttes előadásában. A gyerekeknek 
készült interaktív táncjátékban a hagyo-
mány és a mese ötvöződött a modern, mai 
világgal, ezzel közelebb hozva a gyerekek-
nek a művészeteket.

„A Háromszék Táncegyüttes gyerekelő-
adásainál most már egyfajta védjeggyé 
vált, hogy interakcióval szólítjuk meg a 
legkisebbeket. Én személy szerint nagyon 

fontosnak tartom az ilyen típusú előadáso-
kat, hiszen azt gondolom, hogy a tánc hi-
hetetlenül alkalmas arra, hogy megszólítsa 
őket, illetve úgy vélem, hogy nagyon sok 
gyerek a bábszínház után ezen produkciók 
révén kerülhet és maradhat a színház kö-
zelében. Mindezen túl, persze nagyon nagy 
felelősséget is jelent egy gyerekelőadás 
létrehozása, hiszen az egy olyan erőteljes 
élményt kell nyújtson számukra, amely arra 
sarkalja, hogy a későbbiekben is akarjanak 
és szeressenek színházba járni, hogy vissza-
kívánkozzanak. Persze évek múltán semmi-

re, sem a történetre, sem a szereplőkre nem 
fognak már emlékezni, csupán arra, hogy 
„olyan jó volt”.  ” – nyilatkozta Fazakas 
Misi társrendező.

És valóban „Olyan jó volt!”
Takácsné Kis Márta
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Szentkirályra érkezik a Szent Király Szövetség
Szent Istvánt a nevükben is hordo-

zó Kárpát-medencei települések képvi-
selői 1996 decemberében találkoztak 
Csíkszentkirályon. Itt fogalmazódott 
meg a szövetség alakításának gondo-
lata. (A megbeszélésen Szentkirályt 
Szente-Varga Jánosné alpolgármester 
és Kókai-Szabó István önkormányzati 
képviselő képviselték.)

Ezt megelőzően először 1992-ben, 
majd 1998-ig minden év augusztus 
20-án is részt vettek ezen települések 
polgármesterei a budapesti állami ün-
nepségeken a Szent István emlékét 
őrző „Jeles falvak, Jeles városok” kép-
viselőiként. 

A Szövetség alapító okiratának alá-
írására 1997. augusztus 15-én, Szent 
István fejedelemmé választásának 
1000. évfordulóján került sor Szentki-
rályszabadján 2 felvidéki (Vágkirályfa, 
Királyfiakarcsa), 4 erdélyi (Csíkszent-
király, Kalotaszentkirály, Marosszent-
király, Székelyszentistván), valamint 
10 magyarországi (Bakonyszentkirály, 
Kerkaszentkirály, Királyszentistván, 
Porrogszentkirály, Rinyaszentkirály, 
Szabadszentkirály, Szentistván, Szen-
tistvánbaksa, Szentkirály, Szentkirály-
szabadja) település képviselőjének 
részvételével. 

A későbbi csatlakozások eredmé-
nyeként a Felvidékről Sajókirályi és 

Sajószentkirály, Erdélyből Sepsiszent-
király és Székelyszentkirály, Magyar-
országról Szombathely egyik város-
része Gyöngyöshermán-Szentkirály 
(1950-ig önálló település volt), leg-
utóbb pedig Kárpátaljáról Aknaszlatina 
vált a Szövetség tagjává, így jelenleg 
22 falu tag. 

A Szövetség célja az országhatá-
roktól független kulturális, szellemi és 
lelki magyar egység, egymás kulturális 
értékeinek és hagyományainak megis-
merése, megismertetése, illetve a Szö-
vetség településeinek lakossága közötti 
személyes és gazdasági kapcsolatok 
kialakítása, megőrzése.

A Szövetség lényegében egy baráti 
társaság, nem jogi személy. Szervezete, 
pénzvagyona nincs, az ügyvivői teen-
dőket a következő találkozóig a talál-
kozónak éppen helyet adó település 
végzi.

Szép kezdeményezés volt többek 
között, hogy a szövetségi tagok egy-
egy Szent István mellszobrot adomá-
nyoztak azoknak a településeknek, 
amelyeknek még nem volt Szent István 
szobruk.

A Szövetség éves közgyűlésére 
minden évben másik településen kerül 
sor általában augusztus első hétvégé-
jén. Idén ez a találkozó nálunk, Szent-
királyon fog megtörténni augusztus 5. 

és 7. között. Talán még emlékeznek rá 
a kedves Olvasók, hogy utoljára 2001-
ben volt hasonló, nagyszabású esemény 
községünkben. Ismeretségek, barátsá-
gok kötődtek sok-sok személyes, gaszt-
ronómiai és kulturális élmény mellett. 
Ehhez viszont akkor és most is szükség 
volt a falu aprajának és nagyjának ös-
szefogására, közös munkájára, ötleteire 
és felajánlásaira. Most is kérjük tehát 
a segítségüket, hogy méltó módon tud-
juk megünnepelni ezt a jeles évfordu-
lót, hiszen az idei lesz a 25. találkozó a 
Szövetség történetében!

Aki tud, csatlakozzon a szervezők-
höz a következő feladatokra: faluszé-
pítés, étkeztetés (terítés, felszolgálás, 
hozzávalók felajánlása), helybeni utaz-
tatás. Szállásadónak is lehet még jelent-
kezni Agárdiné Anikónál a 0630/842-
6406-os telefonszámon vagy emailben: 
bolcsi@szentkiraly.hu.

Sötét fellegek gyülekeznek pusz-
tánk egyik fa-matuzsáleme felett. Hét 
évvel ezelőtt már szemet vetett rá a 
közútfenttartó, lásd a Hírmondó 2016. 
augusztusi számát. Az interneten sok 
egyéb információ mellett lehet olvasni 
a „Hazaváró” nyárfáról is. Akkor sike-
rült elodázni a fa elpusztítását. Egyéb-
ként a fa a Magyar Közút területén van. 
A közúthálózat korszerűsítése elérhető 
közelségbe került. Ismét kérdéssé vált 
kincsünk, büszkeségünk léte vagy 
nem léte. Az erdészeti szakértők egy-
behangzó véleménye szerint nyárfánk 
a fajra jellemző életkort jóval túllépte, 
ami legfeljebb 50-60 év. Nyárfánk már 
elmúlt 100 éves. Az elmúlt években 
súlyos sérülés keletkezett a törzsén, 
amit nem sikerült begyógyítani. A fa 
nem tehetett róla, hogy autóval neki-

ütköztek. A baleset halállal végződött. 
Az úttesttől messzebb lévő fáknak is 
neki mennek. A Magyar Közút ki-
emelt figyelemmel kísérte a fát, ápol-
ta, gondozta. Az utolsó favizsgálat 
(2021. július 23.) már kockázatosnak 
ítélte a fa állapotát. A baleset okozta 
sérülésen gombák jelentek meg, me-
lyek a fa élő szöveteibe is behatoltak. 
A vizsgálat megállapította, hogy 172 
cm-es magasságban a korhadás 74 %-
os, és valószínű, hogy az ágak belseje 
is korhadt. Egy viharos szelet már nem 
valószínű, hogy túl élne. Az útfelújítás 
során további sérülések is keletkeznek, 
sérülnek a gyökerek, lazul a talaj. Ön-
kormányzatunk nem tudja a fa néhány 
éves túléléséért vállalni a kockázatot. 
Végül is bekövetkezik a vég, valószí-
nű az őszi lombhullás után. Törzsének 

egy darabjából jó lenne megmenteni 
egy darabot, megfelelő impregnálás 
után megőrizni. Vecsei.

Nyárfa



Mivel a gyerekek le-, agyon-, és túlterheltek vizuális inge-
rek terén is, a szülők a figyeleméretlenséget nem veszik észre. 
Hiszen ha a gyerek órahosszú mesefilmeket néz, ki gondol arra, 
hogy viszonylagos (súlyos) figyelem-, koncentrációs, akár érték-
zavara van.

Témakörtől függetlenül a mai mesefilmek úgy vannak vizu-
álisan tálalva, s előtte gondosan megtervezve, hogy egy folya-
matos biológiai alapra épített „reakciósokk” hatással oda lehet 
szegezni a gyerekeket a képernyő elé.

A pörgő képhatás nem ápolja, hanem üti a gyerek lelkét. Az 
ilyen mese- és ifjúsági filmet nem lehet lelassítani, megállítani, 
abbahagyni. Beszívja a gyereket. Hogy az érthetőségről, a „lelki 
emészthetőségről” ne is beszéljünk.

A lendületes, elsősorban látványsorra építő, gyors vágások-
kal tarkított, egész képernyőt rezegtető effektek nem hagyják a 
gyermeki agyat, hogy az egyes látványelemekhez tartozó szót, 
szókészletet, vagy akár fogalmat megtalálja, és a képhez kap-
csolja. Ezért képesek ezek a gyerekek akár 50-szer is megnézni 
a filmeket.

Ilyen esetben érdemes megkérni a gyereket, hogy minél rész-
letesebben mondja el, amit látott. Így sok minden kiderülhet. 
Mire emlékszik, a mese elejére, vagy a végére? Mennyire „látja” 
az egész mese ívét, benne a párhuzamos történeteket? A tanulsá-
gok általános megfogalmazása és a ránk vonatkoztatható rész ki-
emelése, látni magunkat a történetben: ez lenne a legfontosabb! 
Mondanom sem kell, a neuropszichológia tudja, ez a jobb hom-
loklebeny-funkció érettségéhez kötött képesség. 

A mai, túlzott vizuális ömlenyben zajló életforma miatt 
gyermekeink mérhető képzeletgyengeségben (tudományos szó-
val: alexitímia) szenvednek. A kiteljesedő képzelet hiányában a 
frusztrációk (a szabad akarat végrehajtásának lehetetlensége mi-
att érzett kudarc) és a pozitív élmények feldolgozása egyaránt 
súlyosan sérül. S ha nincs feldolgozás (tudományos szóval: ela-
borálás), jön a féktelen, irányíthatatlan tombolás, még többször 
az agresszió. Szóban, viszonyteremtésben, viselkedésben ismét-
lődő tettlegességben.

Ennek megelőzésére, oldására találták ki az „érzékenyítést”. 
Ezzel kapcsolatosan erős csőlátás él a köztudatban. Az egyik ol-
dalon büszkeséggel látjuk, hogy a gyerekek világról szóló tudá-
sa, az úgynevezett akadémiai ismeretük messze nagyobb, mint 
hajdanán. Kétségtelen, itt mindenki tanúja annak, hogy a fizikai 
és a mentális fejlődés felgyorsult. De e közben az érzelmi alkal-
mazkodóképességük lassabban fejlődik. Igazából nem is tudjuk 
még pontosan hogyan élünk. Saját tapasztalataim alapján úgy lá-
tom, ez az újonnan felfedezett érzékenyítés a mai gyerekeknél is 
műsorra kerül. Saját tapasztalatom, s erre bátran bíztatok, hogy 
azokat a megindító, mély érzelmű azonosulást kiváltó s viszony-
lag nem is olyan hosszú Móra-novellákat vegyük csak le a polc-
ról, hozzuk ki a könyvtárból és kínáljuk meg egy-egy bicebócás, 
körtemuzsikás történettel a gyerekeket. Ha már kiiktatódik a kö-
telező, ajánlott irodalomból, érdemes odaállniuk a szülőknek és 
időben érzékenyíteni.

Érzékenyítés az is, amikor a gyereket a papíralapú mese nem 
érdekli, és anyja, vagy apja gyerekkori történeteit kéri. Más gye-
reknek az a fontos, hogy a szülő rögtönözzön szinte véletlensze-
rűen szövődő, váratlan ötletektől keszekuszává váló mesét. Nos, 
kellő bölcsességgel mindegyikbe becsempészhető az érzelmi in-
telligenciát, empátiát felkeltő kis morzsa, ami, ha nem is akkor, 
de később foglalkoztatni fogja a gyereket.

Magam is részt vettem érzékenyítő 
előadásokon, ültem a gyerekek között. Az 
alsó tagozatosok már hárítanak, vetítenek 
saját magukról. Megjátsszák a menőt, a 
másikat cikizőt. Ők már szájhősök, ver-
bál-lovagok, ahogy mostanában mondják, 
szókarate-bajnokok. Szövegüket jórészt a 
tengeren túlról jövő „ifjúsági” filmsoroza-
tokban hallott szófordulatokkal, poénokkal 
gazdagítják, s a perifériára szorult másik 
gyermek bántására használják. Saját közösségükben teszik meg-
alázottá, megszégyenítetté. Tehát az érzékenyítést előbb kell el-
kezdeni, mint ahogy mi hisszük és tesszük. Jóval az iskolás kor 
előtt. Mondanám az első csepp anyatejnél.

Margó néni

Szeretnék megosztani egy Böjte Csaba gondolatot:
„Egy tízes villáskulcs miért lenne frusztrált amiatt, hogy ő 

nem tizenkettes, hatos, vagy nyolcas? Tudjak örülni annak, aki 
vagyok, és annak is, amim van. A villáskulcsnak tudnia kell, hogy 
vannak olyan csavarok, amelyeket csak ő tud meghúzni és sen-
ki más, de vannak feladatok is ezen a Földön, amelyeket Isten 
nem bízott rá. Fogadd el önmagadat és azokat a tízes csava-
rokat, amik eléd kerülnek. Húzd meg bátran, de ne üsd mások 
dolgába az orrod! Ne azt nézd, hogy a másiknak milyen tudás 
adatott, milyen nyűgöt raktak a vállára, hanem azt a kis dolgot, 
amit éppen neked kell megtenned, tedd meg jókedvvel, boldogan! 
A bölcs ember nem keres szilvát az almafán. Teremtőd sem fog 
tőled olyat számon kérni, amihez nem adott eszközöket”.
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Árthat-e a mesefilm? De még mennyire!
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Csak vágy és terv: 
a szentkirályi vasút

Az 1870-es évektől kezdődően Ma-
gyarországon a megvalósult vasútépí-
tések mellett a tervekben is hatalmas 
arányú vasútépítési láz bontakozott ki. 
Mindenki a vasútban látta azt a közleke-
dési eszközt, amely az emberek és áruk 
gyors és nagy tömegű szállításának kér-
dését rendezi. 

A továbbiakban többször említünk 
előmunkálati engedélyeket, amelyek a 
vasútépítés első fázisát jelentették. En-
nek megléte esetén kezdődhetett el a 
tervezés, majd a tényleges építési enge-
délyezés. A nagy vasútépítési lázat jól 
mutatja, hogy a Magyar Királyságban 
1918 januárjában 5.378 km-nyi vasútvo-
nalra volt kiadva előmunkálati engedély. 
Nem meglepő tehát, hogy a nagy mező-
város Kecskemét is bőven volt érintve 
ebben az időszakban előmunkálati enge-
délyes vasútvonallal, amelyekből aztán a 
Nagy Háború, az azt követő szegénység, 
majd pedig a gépjárművek számának 
növekedése miatt ténylegesen alig va-
lamennyi épült meg. Pedig Kada Elek 
polgármestersége idején (1897-1913) 
közlekedés- és vasútügyi bizottsága is 
volt a városnak. 

Nem haszontalan azonban áttekin-
teni, hogy az 1951. végéig Kecskemét 
részeként élő Szentkirálypuszta mely 
vasútvonalakkal lett volna érintve. S egy 
gondolatkísérlet is játszható, hogy egy 
vasútvonal milyen előnyöket jelenthetett 
volna. Persze, ha épült is volna a telepü-
lésünkön áthaladó vasút, annak már hűlt 
helye lenne, feltehetően a Vörös Fene-
vad szomorú évtizedeiben felszámolták 
volna, mint annyi más szárnyvonalat, 
kisvasutat a térségben.   

A Kecskemét-Újkécske-Ókécske vi-
szonylatra Arnstein Henrik és Neusch-
loss Károly kért előmunkálati engedélyt 
1892-ben „helyi érdekű gőzmozdonyú 
vasútvonalra”.  

1901-ben Könyves Tóth Mihály bu-
dapesti mérnök és Wéber Ede kecskeméti 
birtokos „előmunkálati engedelmet kér-
tek az államvasutak kecskeméti pályahá-
záról kiinduló, a Kőrösi-utcán és a piacz-
téren keresztül, a ref. kollégium előtt a 
Csongrádi-utcán át az Ürgést átszelve, a 
pusztaszentkirályi templomromig veze-
tendő, benzinmotoros, keskenyvágányú 
helyi érdekű vasút létesítése iránt”.

1902-ben Wersetz Mór okleveles 
mérnök, kecskeméti lakosnak a Kecske-
mét állomásából kiindulólag „a szolno-
ki és kécskei törvényhatósági utakon a 
puszta-szentkirályi népiskoláig vezeten-
dő keskenyvágányú helyi érdekű vasút-
vonalra” kapott előmunkálati engedélyt.

Érdekes, de 1943-ban még mindig 
hatályos volt az az 1913-ban kiadott és 
többször meghosszabbított érvényes-
ségű előmunkálati engedély, amely a 
„Kecskemét-szolnoki közútnak a Nagy-
kőrös-Koháryszentlőrinci közút keresz-
tezéséig, onnan pedig a Kecskeméthez 
tartozó Szentkirály pusztai erdőföldek-
nek a kecskemét-ókécskei közútra dűlő 
keleti sarkáig s folytatásként egyrészt 
Ókécskéig, másrészt Kocsér közsé-
gig vezetendő keskenynyomtávu, gőz, 
motor, vagy villamos üzemű, s önálló 
üzletkezelésben tartandó közforgalmú 
gazdasági vasútvonalakra” vonatkozott. 
A húszas években, Zimay Károly polgár-
mestersége idején (1922-1934), a város 
asztalán állandóan ott hevert az építési 
terv is, de állami támogatás nélkül akkor 
a szegénység és gazdasági világválság 
nyűgében nem volt önereje a városnak 
ehhez. Pedig szükség lett volna rá, hiszen 
akkoriban Borbás, Alsó- és Felsőszent-
király népe főként 50-60 holdas kisbirto-
kosokból állott, akik utak és vasút nélkül 
is a város jelentős éléskamrájává tették 
e vidéket. 

Ám azt a két és félmillió pengőt 
az állam sem tudta nyújtani, hiába járt 
küldöttség a földművelésügyi, a keres-
kedelemi és a pénzügyminiszternél is. 
A 47 kilométer hosszú vasút jelentősen 
növelhette volna a város gyümölcs-ki-
vitelét, több tízezer holdnyi területet 
kapcsolva a városhoz. 1929-ben városi 
bizottság jelölte ki az állomások helyét. 
A bennünket érdeklő háromat: a bor-
bási iskolánál, a Jászút-kécskei útnál 
és a központban tervezték. A múlt havi 
számban közöltük Bali Hajagos Mihály 
levelét, amely szerint 1929-ben százkét 
szentkirályi gazda írt alá javaslatot, ők 
az állomásokat a Szolnoki út és a Kőrö-
si-út keresztezésénél, a Kécskei út és a 
Jász út keresztezésénél, a templomoknál, 
a Feketehalomdűlői-Kécskei út kereszte-
zésénél, a kocséri szárnynak a Jász-úton 
való elágazási szakaszán, a 20 km-nél 
(a Feketehalomnál), az Ó-Jász úton ha-
ladva a felsőiskolánál (Dömötör iskola) 
képzelték el. Kocsérról ötven tagú tele-

pülési küldöttség kereste fel 1929-ben a 
kecskeméti városvezetést, szorgalmazva 
a vasút megépítését. Egy 1929-es felső-
szentkirályi földbirtok eladását felkínáló 
apróhirdetés még azt is bevetette, hogy: 
„A tervezett Kecskemét-Szentkirály-
Kocséri gazdasági vasút a birtok sarkát 
metszi.” – ennyire várta mindenki e vas-
útvonalat. 

Kecskemét-kocséri vonalra kapott 
előmunkálati engedélyt 1904-ban Do-
bosffy Ferenc ügyvéd. A tervezet szerint 
e vasút Kecskemét nagyállomásról indult 
volna ki és a Szolnoki út mentén vezetett 
volna a szentkirályi csárdáig, innen Fe-
ketehalmon keresztül Kocsérig. Dobosf-
fy a vasútvonal építéséhez a várostól kért 
támogatást, amely soknak találtatott, s a 
város a kérelmet elutasította. Anyagiak 
hiányában a terv nem valósult meg. 

Nagykőrös városa is szorgalmazott 
volna egy Nagykőrös-Kocsér-Újkécske 
vonalat, ám nagyvonalú ígérvénye el-
lenére nem épült meg ez a vonal sem. 
1893-tól már előmunkálati engedélyeket 
adtak ki erre is. 

1904-ben adtak előmunkálati enge-
délyt a „tiszaparti inokai kompátkeléstől 
Ókécske, Újkécske és Kocsér községek 
határain át a Nagykőrös állomásáig ve-
zetendő keskeny nyomtávú helyi érdekű 
vasútvonalra”. 

A második világháború után a vas-
útépítési láz kihűlt. 1946-ban a Kecs-
keméti Gazdasági Vasút indított Lakite-
lekre, s Szentkirályra is autóbuszjáratot. 
Hetvenöt éve, 1947-ben így nézett ki 
az autóbusz menetrendje: „Kecskemét, 
Városházától indul 7.45 és 13 órakor, 
Szentkirályra érkezik 8.25 és 13.40 óra-
kor, Szentkirályról (20-as km) indul 8.30 
és 13.45 órakor, Kecskemétre érkezik 
9.10 és 14.25 órakor. Az autóbusz min-
den kedden és pénteken közlekedik.” 
Ennek előzményeként említsük meg, 
hogy a Kecskeméti Gazdasági Vasút 
már a harmincas években és a negyvenes 
években is próbálkozott autóbuszjáratot 
indítani Szentkirálypusztára, amelynek 
megszűnését több olvasói levélben is 
panaszolták a városi lapoknál szentkirá-
lyi lakosok.

Ajánljuk további olvasásra dr. Hor-
váth Ferenc: Kecskemét vasútjai 1845-
1919. című munkáját, kiadta 1995-ben a 
Kecskeméti Lapok Kft.

Békesség veletek! A kő marad.
--bor--
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KATOLIKUS ÉLET

Kedves Testvérek!
Szeretettel közlöm az előttünk 

álló időszak liturgikus rendjét.
Nagycsütörtökön, Nagypénte-

ken és Nagyszombaton este 6 óra-
kor kezdődnek a liturgiák (április 
14-15-16).

Nagycsütörtökön teljes búcsút 
nyerhet az a hívő, aki az ünnepi 
szentmise után a tabernákulum-
ba tett Oltáriszentség előtt áhítat-
tal elimádkozza a Tantum ergo-t. 
Nagypénteken a szigorú böjtöt és 
a hústól való megtartóztatást meg 
kell tartani. 

Nagyszombaton, Húsvét vigíli-
áján teljes búcsút nyerhet az a hívő, 
aki bármely jóváhagyott formulá-
val megújítja keresztségi ígéreteit. 

Húsvétvasárnap a szokott rend-
ben 08.30-kor kezdődik szentmi-
sénk. Teljes búcsút nyerhet az a 
hívő, aki a pápa Urbi et Orbi áldá-
sát áhítattal fogadja, akkor is, ha fi-
zikailag nincs jelen, de a szertartást 
televízión vagy rádión (vagy világ-
hálón) keresztül áhítattal követte. 

Húsvéthétfőn 10.30-kor kezdő-
dik a szentmise. 

Április 24-e Az Isteni Irgalmas-
ság Vasárnapja és ezen alkalommal 
imádkozunk a jó termésért. 

Május a Szűzanyának szentelt 
hónap és délutánonként imádkoz-
zuk majd a Loretói litániát. 

Mindannyian tudjuk, hamarosan 
húsvét, melyet megelőz a böjti idő-
szak. Katolikusként a Szentírásban 
foglaltakat értjük általában, és na-
gyon helyesen így tájékozódunk. 

Lehet más szemszögből nézni, 

ill. tapasztalni ugyanezt. Próbáljuk 
meg! Mit jelent/jelenthet a böjt, a 
Húsvét még nekünk? Testhez, lé-
lekhez, családhoz, barátsághoz, 
sporthoz fűződő viszonyunk meg-
újulást, újjászületést eredményez-
het. Sosem késő semmit úgymond 
rendbe hozni, ha tetszik megújíta-
ni. Családokban előfordul nézetel-
térés, de bármely életközösségben 
ugyanez megesik. Azonban, ha el-
kezdünk kívülállóként szemlélőd-
ni, akkor rájövünk, belátjuk, vagy 
beláttatjuk, min is kellene való-
jában változtatni és ez is egyfajta 
megújulás. 

Reggel úgy ébredhetünk, hogy 
nem érezzük jól magunkat a bő-
rünkben. Esetleg már 120 kiló és 
160 centi lettünk és hozunk egy 
döntést, hogy elkezdünk foglalkoz-
ni saját magunkkal. Tisztább étke-
zés, később sport, ott már megjele-
nik egyfajta változás, amely szintén 
egy megújulás. Ezzel valamelyest a 
lelkünknek is kedveztünk, nyugod-
tabb és kiegyensúlyozottabb embe-
rek lettünk, így ismét élhetünk egy 
minőségi, teljesebb életet. Jézus 
nem azért áldozta fel magát, hogy 
mi gyarló emberek mindig, minden-
kor, mindent egy síkon nézzünk. A 
Római Katolikus Egyház széles pa-
lettát nyújt arra, hogy több oldalról, 
más szemszögből lássuk, érezzük 
ugyanazon dolgok történését.

Gondoljatok bele, hányan vagy-
tok, kik mise után valamelyik sort, 
mondatot, magatokénak érzitek. 
Fordítsátok saját magatokra, kör-
nyezetetekre ezen sorokat, picit más 

lesz, de változást, megújulást és a 
lélek feltámadását eredményezheti. 
Magunknak, gyarló embereknek 
megadatott a többszöri feltámadás, 
megújulás, éljünk vele! Ne hagyjuk 
társainkat, barátainkat elveszteni. 
Egy jó szó, egy közös ima többet 
ér, mint bármely drágakő. 

Sok embertársunk Húsvét ünne-
pén is egyedül ül asztalhoz. Nem 
feltétlen szomorúan, hisz hite, lelke 
ép. Otthonokban, kórházakban so-
kan és sokat tesznek másokért. Pró-
báljuk meg abba az irányba vinni 
saját életünket, hogy a családiasság 
megtartása fontos. Ehhez tiszteljük, 
szeressük magunkat annyira, hogy 
tudjunk mi is szeretni másokat. Ez 
az Úr Jézus szeretetével és életünk 
rábízásával nem minden esetben 
ugyanazt jelenti. Különösen furcsa 
világban élünk, próbáljuk meg a 
középutat választani. Legyünk el-
fogadóbbak, hisz nem biztos, hogy 
bennünk nincs hiba. A lélek meg-
nyugvásához a segítségnyújtás is 
egy jól járható, kikövezett út lehet. 
Nézzünk szét! Számtalan esetben 
az ad, akinek a legkevesebb van. 
Segítsük egymást szívből, ahogy 
az Úr Jézus is szeret minket és éle-
tét adta értünk. Örüljünk földi éle-
tünknek, mert a tegnapot már nem 
tudjuk megváltoztatni, a holnapot 
mi alakítjuk, de a mai nap a miénk, 
melynek minden órája, perce tarto-
gat olyan meglepetést, megoldandó 
feladatot, amit katolikus hittel, lé-
lekkel kell megoldanunk. 

Szeretettel:
Molnár Zsolt  plébános
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Drámai történet van előttünk: a 
világban, a bibliai Igében, néha lehet, 
hogy bennünk is. Ezáltal az Ige ál-
tal is erősíteni szeretne minket Isten. 
Ebben a hosszú történetben találjuk 
a Bibliában leírt legszebb barátsá-
got. Jónátán, Saul király fia, trónörö-
kös…lenne, de jól tudja, hogy ő soha 
nem lesz király, mert a királyságot a 
felkent Dávid, a barátja fogja örököl-
ni, mert őt választotta Isten, őt kente 
fel Sámuel próféta által. Saul király 
is tudja ezt, ezért részben a fia ér-
dekében, részben a maga hatalmának 
féltése miatt akarja megölni Dávidot, 
és nem érti, hogy a fia, Jónátán miért 
pártolja saját vetélytársát. De Jónátán 
nem vetélytársat lát Dávidban, hanem 
igaz, őszinte barátot, testvért. 

Barátság, belső erő, békesség árad 
az igéből a körülmények ellenére is. 
Bár bánkódás, búcsú, családi viszály 
is benne van, de mi lenne, ha az abból 
nyerhető erőre tekintenénk inkább? 

Jónátán és Dávid már korábban 
barátok voltak, szerették egymást, 
egymásért akár a halált is vállaló kö-
zösségük a kívülálló számára szinte 
elképzelhetetlen. Mégis talán irigy-
lésre méltó, meg inkább: példamutató. 
Dávidot Jónátán menti meg sokszor a 
saját apja haragja elől, saját érdeke 
ellenére, apja haragját, szinte halálos 
fenyegetését is magára vonva. Elgon-
dolkodhatunk a történet alapján, hogy 
ki a leghűségesebb barátunk? Mit 
jelent egyáltalán számomra a hűség? 
Van-e olyan szoros kapcsolatunk, 
mint amilyen Dávid és Jónátán barát-
sága volt? Milyen barátok vagyunk 
mi a nehézségek idején? Meg tudjuk-
e osztani valakivel életünk gondjait, 

titkait? Mernénk-e segítséget kérni 
nehéz kérdésekben (akár egy lelki-
gondozótól, aki barátként áll mellet-
tünk)? 

Ilyen igaz barátot csak Isten ren-
delhet számunkra… De Jézus is ilyen 
barátként jön hozzánk, Jézus igaz 
barátom, hiszen ő tényleg életét adta 
értem. Lehetnék én is az ő igaz ba-
rátja… Mert így igazán belső erőre 
lelhetünk a körülményeink ellenére 
is, a körülöttünk levő háborús helyzet 
ellenére is…

Borzasztó lehetett Jónátánnak az 
apjával az asztalnál az a beszélgetés, 
amikor még a dárdáját is felé dobta 
és dühöngött az apja. Egyik oldalon a 
szeretet, másik oldalon a gyűlölet fe-
szült egymásnak. Saul ellenállt Isten 
akaratának, Dávid és Jónátán pedig 
elfogadta. Bánkódás és szomorúság 
ellenére mégis békességgel váltak el, 
volt belső erejük Isten által. 

Nekünk is lehet! Elfogadva Isten 
vezetését, a nehézségekből erő, a se-
beinkből gyöngyök is születhetnek. 
Bár Dávidnak menekülni és bujkálnia 
kellett, de mégis békességes búcsú 
következett a végén, békességgel ma-
radt az egyikük, és békességgel me-
nekült másikuk. 

Ma is vannak, akik maradnak a há-
borús környezetben, és sokan vannak, 
akiknek menekülniük kell. Drámai, 
szívszorító, minket érintő jelenetek 
érnek el hozzánk. Hogyan lehet ebben 
békességet lelni?  Az emberi szemmel 
mérhető békesség inkább a nyugalom 
a biztonság, a csendes élet (– hála le-
gyen érte, hogy mi még ebben élhe-
tünk!) De az Isteni békesség más. Az 
Isteni békesség az, hogy Jézus Krisz-

tus megbékéltetett önmagával. Vagyis 
kibékültünk Vele, békességünk lehet, 
mert az örök cél pontosan: örökké 
tartó! Ha békességem van Istennel, 
akkor ezt árasztom magamban, csalá-
domban és mások felé. Saulnak nem 
volt békessége Istennel, ezért harcolt 
ellene – másokkal. Böjti időnk nem-
csak a szomorúság ideje, hanem az 
örömé is, hiszen egyre inkább békes-
ségünk lehet az Istennel való kap-
csoltunk megerősítése által, átélve a 
Húsvét csodáját: Krisztus feltámadt, 
és vele együtt mi is feltámadunk! Le-
gyen így!

REFORMÁTUS ÉLET

Olvassuk el 1 Sámuel 20. fejezet
Jézus mondja: „Békességet hagyok nektek, az én békességemet adom nektek, de nem úgy adom, 

ahogyan a világ adja.” János 14,27

Alkalmaink
Virágvasárnapi Istentisztelet – áp-
rilis 10. de.10 óra
Nagycsütörtöki esti áhítat – ápri-
lis 14. du.18 óra
Nagypénteki passiós Istentisztelet 
– április 15. du.18 óra
Húsvétvasárnap és Húsvéthét-
főn – április 17. és 18-án de.10 
órától lesz úrvacsorás Istentiszte-
let (már a templomban)
Bibliakör – április 21. csüt.18 óra
Hálaadó Ünnepi Istentisztelet 
– gyülekezetünk önállóvá válásá-
nak 70. évfordulója alkalmából, 
Igét hirdet és megemlékező elő-
adást tart: Szabó Gábor, ny.tb.es-
peres, szeretetvendégséggel
Házaskör – április 28.csüt.18 óra
Konfirmálók vizsgája – (7-8.o.) 
április 29. péntek 18 óra
Ifi – április 30. szombat 18 óra
Anyák napi Istentisztelet és ke-
resztelő – május 1. vasárnap 10 
óra
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Iskolanyitogató

Szeptembertől az iskolába készü-
lő ovisok életében új időszak kezdő-
dik, kisdiákokká válnak. Nagy vál-
tozás ez az életükben, hisz az óvoda 
helyett már az iskola várja őket! 

Március végén a leendő elsősök 
látogatást tettek az iskolában. Ismer-
kedhettek tanító nénijükkel, bepil-
lanthattak osztálytermükbe. Megnéz-

hették, hogy tanulnak az iskolások, 
sőt beülhettek az iskolapadba, és 
közösen a negyedikesekkel, bekap-
csolódhattak egy játékos tanórába. 
Együtt énekeltek, mondókáztak, 
számoltak, játszottak, bingóztak… 
Nagyon jó hangulatban telt a fog-
lalkozás! A már majdnem iskolások 
is figyeltek, lelkesen jelentkeztek, 

ügyesen oldották meg a feladatokat! 
Egy kis ajándékkal a kezükben, mo-
solygós arccal intettek búcsút az is-
kolának, de csak egy kis időre, hisz 
szeptembertől már: 
„Csengő hív a tantermekbe. 
Vár a betű, számok, lecke...”

Megkezdődik az M44-es gyorsforgalmi út utolsó 
szakaszának építése

2022. március 30. 16:20
Az M44-es út Szentkirálytól az M5-

ös autópályáig, Kecskemétig tartó utol-
só szakaszának megépülésével teljes 
értékű gyorsforgalmi összeköttetés jön 
létre Budapesttől Békéscsabáig - jelen-
tette be az Innovációs és Technológiai 
Minisztérium (ITM) közlekedéspo-
litikáért felelős államtitkára szerdán 
Szentkirály közelében. Mosóczi László 
hangsúlyozta: az M44-es gyorsforgalmi 
út nettó 106,9 milliárd forint összegű 
fejlesztéssel megvalósuló, 32,2 kilomé-
ter hosszú, kétszer két forgalmi sávos 
utolsó szakasza várhatóan 2025 elejére 
készül el. Az államtitkár emlékeztetett: 
a több szakaszban megépülő M44-es út 
Lakitelektől a békési megyeszékhelyig 
már az autósok rendelkezésére áll, így 
jelenleg három megyét kapcsol össze. 
A 2019 ősze óta átadott - együttesen 88 
kilométeres - szakaszok nettó szerződé-
ses értéke közel 250 milliárd forint volt. 
Kitért arra, hogy 2020 tavaszán kezdő-
dött meg és várhatóan 2024-ig tart a 
Szentkirály és Lakitelek közötti 4,6 ki-
lométer hosszúságú szakasz kivitelezé-
se, kecskeméti visszakötéssel. Mosóczi 
László kiemelte: az M44-es több mint 
125 kilométer hosszú főpályája és a 
közel 50 kilométernyi kapcsolódó főút 

mintegy 400 milliárd forintból épül meg 
az évtized közepére. Az államtitkár sze-
rint 2025-re valóra válik a békésiek régi 
álma, hiszen a négysávos M44-esen 
gyorsabban, kényelmesebben és bizton-
ságosabban érhetik el a hazai és nemzet-
közi sztrádahálózat távolabbi elemeit 
is. Az államtitkár kiemelte: a kormány 
szándéka, hogy bármelyik hazai telepü-
lésről mielőbb, 30 percen belül elérhető 
legyen egy négysávos út. Néhány éven 
belül a hazai települések háromnegye-
dére, tízből kilenc magyar emberre lesz 
igaz, hogy félórás közelségben van egy 
négysávos úthoz - mondta. Szeberényi 
Gyula Tamás, Kecskemét alpolgár-
mestere, Bács-Kiskun megye 2. számú 
választókerület fideszes országgyűlési 
képviselő-jelöltje kiemelte: az M44-es 
megépülése Magyarország és a környe-
ző országok kereskedelmi útvonalának 
korszerűségét garantálja, és egy nagy 
hálózatba köti a térséget. Juhász Zoltán, 
a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. 
(NIF) útfejlesztési igazgató-helyettese 
elmondta: az M44-es befejező szakasza 
csatlakozik majd a jelenleg már épülő 
Szentkirály és Lakitelek közötti, közel 
5 kilométeres szakaszhoz. Az utolsó 
32,2 kilométer hosszú szakasz Kecske-
métig, az 5-ös számú főútig tart, ahol 

egy turbó körforgalom biztosítja majd 
a csatlakozást az M5-ös autópályával, a 
Kecskemét-Észak csomóponton keresz-
tül. A helyszínen kiosztott sajtóközle-
mény szerint Nagykőrösig a keresztező 
országos utakat és földutakat az autóút 
felett, a 140-es számú Cegléd-Szeged 
vasútvonalat a tervezett autóút alatt ve-
zetik át. Az M44-es záró szakasza elér-
ve a 441-es számú főutat, azt egy külön 
szintű csomópontban keresztezi majd. 
Ezt követően a nyomvonal Nagykő-
rös közigazgatási területén dél-, majd 
észak-keleti irányban halad mintegy 5 
kilométeren keresztül, Szentkirály és 
Kocsér települések közigazgatási hatá-
rát megközelítve, attól mintegy 600 mé-
teres távolságban halad, és végül csat-
lakozik az épülő Szentkirály-Lakitelek 
szakaszhoz. Az M44-es gyorsforgalmi 
út első, Tiszakürt és Kondoros közötti 
61 kilométeres szakaszát az új Körös-
híddal 2019 októberében adták át. Ezt 
követte a Kondoros és Békéscsaba kö-
zött megépült 17,6 kilométer hosszú 
szakasz, amelyet a Fürjesi úttal 2020 
decemberében avattak fel. A harmadik 
eddig elkészült, Lakitelek és Tiszakürt 
között húzódó tíz kilométeres szakaszt 
az új Tisza-híddal pedig 2021 év végén 
adták át a forgalomnak. MTI
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Költészet Napja 2022.
1905. április 11-én született József Attila, az ő születésnapja minden évben a Költészet Napja Magyar-
országon. 
A Szentkirályi Általános Iskola tanulói az idén versmondó gálával készülnek erre az ünnepre 2022. 
április 11-én 12 órától, melynek helyszíne a művelődési ház lesz. 

Minden verset szerető érdeklődőt szeretettel várunk a rendezvényre!

Ünnepi megemlékezés
Március 15-ről az idén is a hagyományok szerint em-

lékeztek meg a szentkirályi iskolások. Március 11-én elő-
ször koszorúzáson vettek részt a Hősi emlékműnél, ahol 
piros-fehér-zöld színű virágokat, kokárdákat helyeztek el 
az óvodások és az iskolások, és felcsendültek az ismert 

szabadságharcos dalok is. Ezután az ünnepi műsorra ke-
rült sor a művelődési házban, ahol emlékezetes, igazán 
meghitt hangulatú műsort adott elő a 6. osztály, Dr. Stek-
lács Jánosné és Osbáth Barna vezetésével. 

KAZS

Régi hagyomány, hogy a Vágó 
János Gazdakör külön emlékezik 
az 1848-as forradalomra. Ez évben 
március 14-én este került sor a ren-
dezvényre. Vörös Dezső a gazdakör 

elnöke köszöntője után az általános 
iskolások ünnepi műsorát láthatták a 
vendégek. Ezt követte a kecskeméti 
huszárok történelmi bemutatója. A 
műsort Szabó Gellért polgármester 

ünnepi köszöntője zárta. A szokások-
hoz híven a műsor után vacsorával és 
meghitt beszélgetéssel ért véget az 
ünnepi bankett. 

Fotó 12. oldalon látható a huszá-
rokról -szerk-

Gazdaköri bankett
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800 éve adták ki az Aranybullát
A magyar jogtörténeti alkotmány 

egyik legjelentősebb és legismertebb 
dokumentuma, a Magyar Királyság 
alaptörvényei közé tartozó, a társréte-
gek jogait összefoglaló, az államműkö-
dés alapvető normáit első alkalommal 
összegző okirat. Mai fogalmaink sze-
rint törvény!

Az Aranybulla kiadásának előzmé-
nyei

Az Aranybulla keletkezése Kálmán 
király korába nyúlik vissza. Ugyanis 
a magyar nemzet alsóbbrendű tagjait 
személyükben és anyagi javaikban ért 
különböző jogsérelmekre vezethető 
vissza. Ehhez járult hozzá a XIII. szá-
zad folyamán, főleg II. András király 
uralkodása idején, egy széles körű tár-
sadalmi mozgalom, amelyet a királyi 
birtokadományozások, az anarchia, a 
megölt Gertrúd királyné német roko-
nainak és udvarnokainak visszaélései 
és a bekövetkezett pénzromlás idézett 
elő. András király keresztes hadjárata is 
óriási költségekkel járt, ez szintén nö-
velte az elégedetlenkedők számát. A ki-
rály az elégedetlenkedők mozgalmának 
hatására szakított az addigi birtokpoli-
tikával. Elrendelte az adományok fe-
lülvizsgálatát, a királyi udvarnokföldek 
visszavételét, az erőszakkal megszer-
zett várföldek visszafoglalását, illetve a 
„fölös adományok” visszaszármaztatá-
sát. A közép- és kisnemesség már nem 
volt hajlandó tovább tűrni a hatalom-
gyakorlás addigi formáját!

   A királyi hatalommal szemben 
elsősorban a nagyurak földéhsége és 
a növekvő terhek ellen küzdő, kato-
náskodó rétegek /ún. szerviensek/, a 
várjobbágyok, az egyházi birtokok 
szolgáló népei, valamint a főurak szűk 
csoportja vett részt. Az uralkodó 1222 
elején megerősítette az egyház kivált-
ságait/adómentesség/. Még a tavasszal 
kibocsájtotta a nemességet érintő intéz-
kedését.

Az Aranybulla kiadása
A pápa és a magyar püspökök köz-

benjárására ült össze az 1222. évi or-
szággyűlés, amely a nemzet jövőjére 
is nagyon fontos törvényeket alkotott. 
Mindez főleg a magyar nemesség, a 
szerviensek jogait volt hivatott megerő-
síteni s elismerni. Az Aranybullát ma-

gába foglaló XXIII. törvényt 1222. má-
jus 29-én hirdették ki. II. András király 
zsinóron függő arany fémpecsétjével 
lett hitelesítve. A bulla 31 cikkelyből 
álló törvény, hét példányban készült. 
Ezeket 1-1 példányban elhelyezték a 
pápai udvarban, a Johannita Rendnél, a 
Templomosok Rendházában, a királyi 
udvarban, az esztergomi és a kalocsai 
káptalannál, illetve a mindenkori ná-
dornál.

Az Aranybulla (szövegbe foglalt 
nagy fontosságú oklevél) tulajdonkép-
pen nem tartalmaz új szabadságot, ha-
nem mint a törvény bevezetője írja, a 
régi Szent István adta szabadságot állít-
ja vissza és erősíti meg, mindezt most 
már írásban is tükrözi. Vagyis kölcsö-
nös a szerződés a királyi hatalom és a 
nemesség (szerviensek) között. Az első 
cikkely visszaadta a nemességnek azt 
a jogát, hogy az országgyűlésen jelen 
lehessen s azon aktívan részt is vegyen. 
A bulla rendelkezéseinek harmada a 
népfelség képében megjelenő neme-
sek jogaival és kötelezettségeivel fog-
lalkozik. Ennek a rétegnek széleskörű 
kiváltságokat biztosított.

A bulla természetesen szigorúan 
rögzítette a nemesség kötelességét a 
mindenkori uralkodóval és a hazával 
szemben. Az Aranybulla dekrétuma 
tartalmazza és tiltja a nemesek és elő-
kelők számára a szegények megnyo-
morítását és kirablását. A várnépeit 
tönkretevő várispánt tisztségétől meg 
kellett fosztani!

Az Aranybulla nagyon sok mindent 
rögzített a nemzet alattvalói számára, 
amely évszázadokon át alapvető jogfor-
rás volt. A királyi rendelkezés tartalmaz-
ta még – többek között – a bíráskodás 
jogát, és a külföldiek birtokszerzéseit is 
korlátozta. A pénzcseréről, az új pénz 
érvényességi idejéről, annak minősé-
géről is lehet olvasni. A nemesek (szer-
viensek) csak a király költségén voltak 
kötelesek hadba vonulni. Évente, Szent 
István király ünnepén, Székesfehérvá-
ron összegyűlhettek a nemesek. Ott ad-
hatták elő sérelmeiket, peres ügyeiket, 
egyéb bajaikat az uralkodónak, vagy az 
őt helyettesítő nádornak.

A nemesség legfontosabb vívmánya 
az ún. ellenállási záradék volt. Ezt a 31. 
cikkely tartalmazza. Ez lehetőséget és 
módot adott a nemességnek egyenként 

és összesen az ellenállás és ellentmon-
dás kifejtésére a királlyal szemben, ha 
az Aranybulla cikkelyei ellen az véte-
ne. A dekrétum tartalmazta: „valamen-
nyien és utódaik nekünk és utánunk 
való királyaiknak szabadon ellenünk 
állhassanak és ellenünk mondhassanak 
örökké”.

Az Aranybulla rendelkezéseit az 
eltelt évszázadok során a királyaink 
többször módosították. Később újból 
és újból megerősítették. A királyok 
a koronázási esküjükben ezt mindig 
megfogadták! A nemesi ellenállási zá-
radékot a kiegyezés során, 1867-ben 
az országgyűlés eltörölte. Elődeink a 
történelmünk során az ország alkotmá-
nya alapjául tekintették. Az Aranybul-
la jogi és történelmi értelemben nem 
alkotmány! Ennek ellenére a bulla a 
politikai és az egyéni szabadságnak 
legfontosabb intézményes biztosítéka 
volt évszázadokon át a Magyar Ki-
rályságban, főleg a nemesség számára. 
A vonatkozó irodalom szerint eredeti 
példány az Aranybullából nem maradt 
fenn az utókor számára.

Kenyeres Dénes
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Baconbe tekert csir-
kemell
Hozzávalók: 1 kg csirkemell 
(3-4 db), 2 csomag szeletelt 
bacon (40 dkg), 20 dkg füs-
tölt sajt, só, bors, majoranna, zsálya.
Elkészítése:
A csirkemellet hideg vízben megmos-
suk, majd vékony szeletekre vágjuk. A 
csirkemellet befűszerezzük sóval, bors-
sal, majoránnával, zsályával. A füstölt 
sajtot akkora hasábokra daraboljuk, 
hogy be tudjuk göngyölni a csirkemell-
be. Miután begöngyöltük a csirkemell-
be a füstölt sajtot, tekercsenként 2-2 db 
bacon szeletet rátekerünk a roládokra. A 
baconbe tekert csirkemell darabokat fel-
sorakoztatjuk a tepsibe és 200C-on alu-
fólia alatt 20 percig sütjük, majd a fóliát 
levéve újabb 20 perc alatt rápirítunk a 
tekercsekre.

ÉTKEK, TIPPEK, 
FORTÉLYOK

A tavasz első hónapja nem kényez-
tetett el bennünket mind csapadék, mind 
hőmérséklet szempontjaiból. A hónap 
első két hetében nappal 4-10 C fokok 
voltak, éjjel mindig voltak gyenge fa-
gyok, de előfordult mínusz 5-7 fok is. 
Emelkedni kezdett a hőmérséklet 15-től, 
de csak nappal. Éjjelente viszont akár -10 
C fok is lehetett kint a pusztában. Igazán 
tavaszias idő csak 23-tól volt, nappal 15-
20 C fokokkal. Ekkorára megszűntek a 
hajnali fagyok. Az egész hónapban ma-
gasnyomású légkör volt az uralkodó, 
melyre jellemző a derült, csapadékmen-
tes tiszta idő. Ezzel szinte mindig együtt 
járnak a hideg éjszakák. Az éjszakai hő-
mérséklet az egész hónap folyamán az 
átlag alatt volt. Ez utóbbiból bőven kiju-
tott, jelentős károkat okozva a baracko-

sokban. A meleget hozó szentek zsákjai 
is zárva maradtak. A több hónapja tartó 
csapadékhiány nagy károkat okozott a 
repcevetésekben, de a kalászos gabonák 
is megsínylették. Be kellett indítani az 
öntözőberendezéseket – már akinek ren-
delkezésére állt. Sajnos a Rekettyés még 
mindig vízmentes, az elmúlt 34 évben ez 
még nem fordult elő. Az alábbi táblázat-
ból is látható, hogy a január 1. és március 
30. közötti 89 napos időszak tekintetében 
az idei volt a legszárazabb összesen 8,4 
mm-rel.

A nyugvó talajvízszint február óta to-
vább csökkent a mért csőkútban. Jelenleg 
380 cm-en van, egy hónap alatt mintegy 
60 cm a csökkenés. Csapadékviszonyok: 
5-én 1,3 mm, 31-én 14,3 mm. Összesen: 
15,6 mm. A sokévi átlag: 29 mm. -szerk-

Született: Vecsei Milla 
2022. 03. 08. anyja neve: 
Marton Tünde, Országh 

Tamás József 2022. 03. 13. anyja 
neve: Pataki Klaudia Eszter, Vargha 
Norbert 2022. 03. 25. anyja neve: 
Vargha Gabriella.

Elhalálozott: Szivás János                        
76 évet élt, Susa Imre 70 évet 
élt, Kovács Jánosné sz.név: 

Bakó Erzsébet 69 évet élt, Homoki-
Szabó Tiborné sz.név: Pápai Éva 79 
évet élt.

Házasságot kötött: Sza-
bó Ágnes és Kovács Jó-
zsef  2022. 03. 05. Pod-

maneczki Henrietta és Pácsa József                          
2022. 03. 12.

Anyakönyvi hírek

HIRdETÉsEK
Szentkirályon, és a vele szomszédos 

településeken szántót, legelőt, kaszálót 
vásárolnék vagy bérelnék. Bencsik Jenő 
telefon: 06-20/9424-219

Szentkirály vonzáskörzetében, szántót 
bérelnék vagy vásárolnék! Szabó Sándor 
06-30-258-4495.

Március időjárása

A 2022. április 3-i országgyűlési 
képviselőválasztás Szentkirályon
Névjegyzékben szereplő válasz-

tópolgárok száma: 1462 fő. A szava-
záson megjelentek száma: 1137 fő. 
A részvételi arány: 77,8 % (2018-ban 
70,5 %)

Egyéni választókerületi eredmény, 
szavazatok száma: 1114, ebből Dr. Sze-
berényi Gyula Tamás (FIDESZ-KDNP): 
812, Bodrozsán Alexandra (DK-Jobbik-
Momentum-MSZP-LMP-Párbeszéd): 
190, Faragó Dániel (Mi Hazánk): 72, 

Karikó Ágnes (MKKP): 31, Sánta Lász-
ló (Normális Párt): 9

Országos listás eredmény, szavaza-
tok száma: 1120, ebből FIDESZ-KDNP: 
810, DK-Jobbik-Momentum-MSZP-
LMP-Párbeszéd: 189, Mi Hazánk: 75, 
Magyar Kétfarkú Kutya Párt: 29, Nor-
mális Párt: 10, Megoldás Mozgalom: 7

(A 2018-as adatok a Hírmondó 2018 
áprilisi számában a honlapon megtalál-
hatók.)

Fontos
Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés csak előzetes 
egyeztetés esetén lehetséges. A cikkeket lehetőleg elektronikus formában kérjük a szerkesztőség 
címére: sztkhirmondo@gmail.com. A hirdetésekkel kapcsolatos tudnivalók: Előfizetőknek: az apró-
hirdetés évi egy alkalommal ingyenes, továbbiakban 10.- Ft szavanként. Nem előfizetőknek 20.- Ft 
szavanként. A keretes hirdetés az alábbi táblázat szerint. Előfizetők részére 50 % kedvezmény. A 
hirdetést minden esetben bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát a Polgármesteri hivatal pénztárában 
lehet befizetni, vagy utalni. 
Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 
oldal (álló, fekvő) 125x90 mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 mm 1.000 
Ft. A fenti összegek az Áfát nem tartalmazzák. Számlaszám a befizetésekhez: 11732208-15338246



Közérdekű
telefonszámok

Általános segélyhívó: 112
Rendőrség: 107
Kecskeméti Rendőrkapitányság: 
0676 484-684
Tiszakécskei rendőrőrs: 06 76 
441-155
Körzeti mb. Urbán Ferenc: 06 70 
624-8060
Hatósági állatorvos Dr. Molnár 
Gyula: 0670 776-5920
Szabó Gellért polgármester: 06 70 
3371-341
Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 06 30 
9832- 966
Kovácsné Lázár Ilona tanyagond-
nok: 06 70 997-8287
Deák Béla tanyagondnok: 06 70 
380 2196
Polgárőrség: 0670 3371-340

sZEnTkIRÁLYI HÍRMOndÓ - független közéleti lap
Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. Felelős 
kiadó Szabó Gellért polgármester. Telefon: 06 76 597 011. E-mail: 
polgarmester@szentkiraly.hu. Felelős szerkesztő: Vecsei Ferenc, 
telefon: 06 70 214 1325. Munkatársak: Katzné Almási Zsuzsanna 
iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, Kenyeres Ambrusné, Takácsné 
Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár 
Zsolt plébános, Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség címe: 
Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u. 13. telefon: 06 
76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az újságcikkek leadá-
si határideje minden hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a 
fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda Kft. 
Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza.
A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcsolatos további információk a 
www.szentkiraly.hu honlapon. 

Képek a március 15-i  ünnepség cikkhez


